

ПРАВЛЕНИЕ

Деловой десант в «Лесной заставе»

Вчера в оздоровительном комплексе «Лесная застава», расположенном в Сосновском районе, состоялось объединенное заседание правления Челябинской региональной общественной организации и Челябинского регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей» (СПП).

Заседание вел президент СПП, председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников. Собранные обсудили аспекты внешнеэкономической деятельности в рамках вхождения России во Всемирную торговую организацию, взаимодействие Челябинской областной прокуратуры и СПП по защите прав предпринимателей. Особое внимание уделено вопросам участия членов СПП в создании системы независимой оценки сертификации квалификаций персонала, а также развитию социальной ответственности, партнерской этики и современных традиций благотворительности. В работе заседания приняли участие представители областного правительства, прокуратуры, Южно-Уральской торгово-промышленной палаты, сообщает собкор «ММК» Галина Иванова. Подробности в следующем номере.



ДЕЛЕГАЦИЯ

Съезд врачей

Вчера в Москве открылся Первый национальный съезд врачей Российской Федерации, собравший более шести тысяч медиков из всех регионов страны.

В составе делегации от Магнитогорска – заместитель начальника управления здравоохранения Марина Мустаева, главный врач МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» Михаил Уланов, заведующая диагностическим центром АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» Ольга Андропова и другие.

Финалом форума стала церемония награждения лауреатов Всероссийского конкурса врачей за 2011 год государственными наградами и премиями.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие учителя и педагоги!

От имени Кредит Урал Банка и от себя лично поздравляю вас с вашим профессиональным праздником!

Учитель – это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала. На учителя возложена особая гражданская миссия – воспитание молодого поколения. Именно знания и опыт педагогов, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждой современной школы. Именно учитель закладывает основы понимания мира юных граждан.

Желаю вам хорошего настроения каждый день, чтобы вы с радостью шли на работу и с радостью возвращались с работы домой! Крепкого здоровья, мира и благополучия! Благодарных и любознательных учеников, взаимопонимания и поддержки в коллективе и счастья в ваших семьях!

Вячеслав БЕРДНИКОВ,
председатель правления

с 9 по 14 октября с 9.00 до 19.00

ФЕСТИВАЛЬ МЕДА

ДС им. И. Х. Ромазана
г. Магнитогорск, пр. Лешина, 97

Мед со всей России с личными пасек пчеловодов (от 350 р.).
Купившие свыше 3-х кг меда участвуют в розыгрыше призов (более 50 призов, розыгрыш и получение на месте).

Организатор мероприятия: Бойченко Надежда Владимировна.
Подробности условий розыгрыша у продавцов.

ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ | Ее ученикам нравится развенчивать рекламные обещания

Влюбленные в биологию



ФОТО: ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

РИТА ДАВЛЕТШИНА

Среди учителей, награжденных в канун профессионального праздника на сцене ДКМ Орджоникидзе, взгляд как-то сразу выделял ее: красивая, стройная и статная, в стильном платье, красивая улыбка, глаза светятся. В тот день Людмила Казармщикова стала почетным работником общего образования Российской Федерации, хотя отработала 15 лет – небольшой стаж для столь высокого звания.

Из них 11 лет отдала служению Магнитогорскому многопрофильному лицей № 1, в котором преподает биологию. Продолжая список неожиданностей, отметим, что педагогика – не основная специальность Людмилы Владимировны, получившей диплом Башкирского государственного университета по специальности: биолог-физиолог. Да и в Магнитке жить она не собиралась... Но обо всем по порядку. Родилась в Башкирии, где и получила образование. Одновременно с обучением в университете два года стажировалась в институте мозга МГУ в Москве. Но влюбилась – и приехала за любимым в Магнитогорск. Впечатление город произвел, скажем мягко, неважное.

– На первый взгляд город показался серым, тяжелым, грязным и некрасивым, – вспоминает Людмила Владимировна. – Но, знаете, теперь я рада, что живу в Магнитогорске – он стал родным, а потому самым красивым и уютным на свете.

В биологию Людмилу когда-то влюбила школьная учительница – Рашида Хужиевна Хабибуллина была настоящим артистом у доски. Дети, затаив дыхание, слушали, казалось бы, неинтересные лекции о пестиках и тычинках. Для Людмилы, победительницы городских и республиканских олимпиад, выбор не стоял: либо биофак, либо медицинский. И теперь гордится именно тем, что стала школьным учителем биологии.

– Несколько лет работала в Магнитогорском медицинском колледже, – говорит Людмила Казармщикова. – Заведение высокого уровня, дающее специализированные знания, за которыми приходят серьезно настроенные люди. Казалось бы, живи да радуйся. Но – не интересно: читаешь лекцию – они послушно пишут. А зажечь? Даешь домашнее задание – выполняют. А как же заинтересовать?

Эту возможность дала школа – точнее, многопрофильный лицей № 1. Самые любимые рабочие моменты Людмилы Казармщиковой – когда ученик, придя на урок не основополагающей школьной дисциплины, по-настоящему влюбляется в нее. Вся методика Людмилы Владимировны работает на это. Учебный процесс – не просто изучение, закрепление и повторение пройденного материала. Каждый урок – это проблемный вопрос, который решают всем классом. И надо, чтобы обязательно была привязка к жизни – тому, с чем ребенок сталкивается почти каждый день. Только так интересным покажется даже самый скучный материал.

– Вот, к примеру, покажите, где у вас сердце?

Я послушно кладу руку на левую сторону груди, а Людмила Владимировна заметно оживает.

– Вот и все так говорят. А на самом деле сердце находится в центре – за грудиной.

Но больше всего ученики Людмилы Казармщиковой любят развенчивать рекламные обещания. К примеру, не могут даже самые дорогие кремы, содержащие в своем составе коллаген, вернуть вашей коже упругость и подтянутость – не может структура кожи

принять в себя этот компонент в виде крема. Так же, как бесполезны для организма модные нынче кислородные коктейли – не способна пищеварительная система провести этот кислород в кровь. Словом, из скучного биология сразу же становится любимым предметом. В доказательство – сотни победителей олимпиад городского уровня, десятки стали призерами областных, всероссийских и международных научных состязаний. Многие выбирают биологию в качестве экзаменов ЕГЭ: кто-то – потому что любит и знает этот предмет, а кто – с нацеленностью на будущую профессию. Наибольшая гордость – три ученицы, «взявшие» под руководством Людмилы Казармщиковой президентские гранты. Все три, кстати, сделали биологию своей профессией: Мария Лукьянчикова заканчивает Челябинскую медицинскую академию, Нелли Бовина поступила в аграрную академию имени Тимирязева в Москве, а Лена Тюгаева в Екатеринбурге получает профессию химика-эколога. С ней Людмила Владимировна провела настоящий научный эксперимент: о влиянии облучения сотовой связью на регенерацию тканей на примере живого организма.

– Взяли две группы червей. Все выкопаны на одном участке, одного размера, всех одинаково кормили, делали одинаковые надрезы-царапинки. Только одну группу «надрезанных» червей облучали работающим сотовым телефоном, а других – нет. Знаете, как захватил нас этот эксперимент: самим было интересно, чем все закончится. В результате наши предположения подтвердились: у червей, подвергавшихся облучению, царапины заживали медленнее.

Результаты исследования по достоинству оценили ученые в Москве – Лена стала призером Всероссийской олимпиады и получила грант президента. Получила свой грант от Владимира Путина и Людмила Владимировна Казармщикова.

Она всегда отмечает: высоким результатом в работе обязана прежде всего лицей, всегда ставившему высочайшую профессиональную планку своим педагогам. Потому и дети сюда приходят не отбывать школьную повинность, а получать знания, которые им пригодятся. Людмила Владимировна любит всех учеников – считает их самыми талантливыми и умными. Может, потому не решилась когда-то на второго ребенка. На больничном была всего дважды: когда сын заболел и когда на скорой в больницу увезли. Потому что болеть некогда: сентябрь – утверждение программ, потом олимпиады – осенью городские и областные, зимой – всероссийские. Весной – защита научно-исследовательских работ учеников в городе, потом в области. А там и год прошел. Да и дети на учителей действуют благотворно.

Даже дома ее профессия продолжается: муж, родные и близкие уже привыкли к постоянным рассказам об успехах и неудачах, радостях и разочарованиях – им даже стали интересны такие беседы. Сыну Вячеславу тоже повезло с учителями: он блестяще окончил 56-ю – математическую – школу и теперь учится на втором курсе легендарной столичной «Бауманки».

– Убедена, что именно учитель способен влюбить ученика в предмет – считает Людмила Казармщикова. – Это хороший учитель. А плохой – способен довести до ненависти даже к уроку, который ученик всегда любил.

Учитель высшей профессиональной категории Людмила Казармщикова стала почетным работником общего образования. Смеясь, она объясняет своим ученикам: стала полковником образования. Получается, вершина достигнута?

– Есть еще звание генерала – народного учителя России, – улыбается Людмила Владимировна. – Есть к чему стремиться ☺

Мастерство педагога в том, чтобы даже самый скучный предмет стал интересным